

10.31  
THURSDAY  
耶利米書  
40:1-41:10

尼布撒拉旦護衛長在拉瑪釋放我後，上主對我說話。我曾經被鍊子鎖住，跟所有被擄到巴比倫去的耶路撒冷和猶大人民一起被帶到拉瑪。護衛長把我叫到一旁，對我說：「上主—你的上帝宣布要毀滅這地方，現在他已經照他所說的做了。這是因為你們得罪上主，不聽從他的命令。現在我解開你手上的鍊子，讓你自由。如果你要跟我到巴比倫，可以一道去，我會好好照顧你。如果不願意，就不必去。整片土地都在你面前，你喜歡到什麼地方，就到什麼地方。」（耶40:1-4）

## 曾經被鍊子鎖住

耶利米書第40章至41章記載了耶路撒冷淪陷後的事件。巴比倫將軍尼布撒拉旦釋放耶利米，讓他選擇留在猶大或前往巴比倫。耶利米選擇留在猶大，並與總督基大利同住在米斯巴。基大利勸告猶大百姓不要懼怕巴比倫人，鼓勵他們安居。然而，以實瑪利不滿基大利與巴比倫合作，密謀刺殺基大利，並殺害猶大人和迦勒底人，擄走剩下的百姓，計劃投奔亞捫人。

基大利的忠誠被以實瑪利的背叛摧毀，反映了人的罪性與不安定。然而，耶利米堅守上主的旨意，選擇留在猶大，展現了他對同胞的關懷和忠誠。雖然他曾經歷被囚、被凌虐、被鍊子鎖住，他也依然忠誠的作上主的代言人。

即使在動蕩不安的時代，仍需堅守信仰與正義，並相信上主的保護與帶領。「被鍊子鎖住」不僅是外在的禁錮，更可能是我們生命處境的象徵。我們可能會在生活中遭遇到種種困境或捆綁，無論是身體狀況、心理壓力，甚至是靈性的掙扎。願我們學習耶利米那樣堅定的信心與無畏的順服，走在祂所指示的道路上。



耶利米：「我曾經被鍊子鎖住，跟所有被擄到巴比倫去的耶路撒冷和猶大人民一起被帶到拉瑪……」

慈愛的上主，懇求祢幫助我掙脫生命中的黑暗枷鎖。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。